

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2023年5月17日 星期三 农历癸卯年三月廿八

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第18520号

大型原创歌剧《八百矿工上井冈》正式公演

即将代表湖南省参加第五届中国歌剧节

衡阳日报讯 (全媒体记者 周瑞华 通讯员 曾锐) 5月15日晚,即将代表湖南省参加第五届中国歌剧节的大型原创歌剧《八百矿工上井冈》在常宁大剧院开始为期两天公演。

在厚重的背景音乐中,大幕徐徐升起,一幅水口山矿工在井下开采、拖运矿石,地面的“敲砂麻拐”(敲打粉碎矿石的童工)辛勤劳作的宏大场面突现在观众面前。随即,变故突起,矿工们在透水矿井被洪水吞没的惨景深深地打动了观众……随着剧情的推进,演员们用艺术的手法、生动的表演,展现了在常宁水口山这块红色热土上,以宋乔生、耿飚等为代表的革命先辈为了人民的自由解放,敢于牺牲、勇于战斗,带领八百矿工

英勇起义、义无反顾奔赴井冈山、踏上革命斗争伟大征程的光辉事迹。该歌剧用文艺精品传承红色基因、发扬光荣革命传统、弘扬水口山精神,给观众带来了一场跨越时空的红色记忆和弥足珍贵的红色洗礼,让现场观众深深震撼,好评如潮。

演出结束后,观众纷纷表示,作品展现出了革命先辈的艰辛与苦难、坚守与执着、奋斗与抗争,深深感受到共产党人坚如磐石的革命信念、百折不挠的英雄气概,这既是一次经典与精彩深情邂逅,更是一次深刻的党史学习教育。

据悉,该歌剧成功入选第五届中国歌剧节,更是代表湖南省的唯一选送剧目、全国唯一一个入选的县级剧团。

衡阳模范好人擦亮“好人之城”底色

■衡阳日报见习记者 朱希龙 通讯员 刘雅伦 陈芬



不管是为民办实事,还是到群众最需要的地方去,乡村、社区、大街小巷……道德模范、身边好人引领“锋”尚、崇德善行,以“大雁精神”筑起衡阳“好人之城”道德高地。

道德的光芒温暖人心,模范好人的力量催人奋进。“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神在雁城蔚然成风。

雁城,一个个日新月异的变化可看、可感、可触,一座好人城,一城文明风,满目幸福景。

“声”入民心 讲好党的“好声音”

从繁华的都市,到广袤的乡村;从群众门口的社区,到师生满堂的校园,身边好人讲百姓能听懂的话、说百姓爱听的故事,在一场场深入透彻的宣讲、一次次鲜活生动的解读中,理论精神如春风吹遍雁城大地。

去年以来,市文明办组织模范好人开展党的二十大精神“三巡六进”(巡演、巡讲、巡展,进机关、企业、乡镇、校园、社区、家庭)活动。

由身边人讲身边事,特别是身边好人讲理论,通过“沾泥土”“带露珠”“小切口”的宣讲方式让群众沉浸其中,用最朴实的语言把党的二十大精神传达给群众,并勉励大家从自己做起、从小事做起,在培育道德风尚中走在前,做表率,让道德模范和身边好人充分发挥先进典型和模范人物教育人、鼓舞人的作用,当好宣讲的“领头雁”。

在温家台社区,“中国好人”肖跃莲,“衡阳好人”尹冬英、孙保泉将党的二十大精神和生活实际相结合,以小故事讲大道理,让党的二十大精神宣讲更接地气。

在市邮政管理局,“中国好人”邓满秀、“衡阳好人”尹冬英两位模范好人宣讲了自己学习雷锋精神的事迹,并通过通俗易懂的语言,宣讲党的二十大精神。

参加活动的干部群众纷纷表示,将以此次系列活动为契机,进一步营造崇德向善、学习先进榜样氛围,切实把思想和行动



助学现场。

统一到党的二十大精神上来,并结合实际工作,在学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神上下功夫,全力推动党的二十大精神在雁城大地落实落细,落地生根。

党的二十大精神在雁城“声”入民心、落地生根,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,打通了政策理论与老百姓的“最后一公里”。

迎“锋”而行 传递文明正能量

今年3月以来,雷锋家乡学雷锋。衡阳市道德模范、身边好人脚步未曾停歇,模范好人忙碌的身影始终活跃在雁城的大街小巷、边远山村:文明创建、捐款助学、扶贫帮困、理论宣讲、义剪义诊等。他们以雷锋精神迎“锋”而行,用自己的实际行动构建志愿服务矩阵,为建设文明衡阳凝聚了强大

的精神滋养。

3月初,衡东县白莲镇白莲村村民廖心身患重病,无钱医治的消息传出后,衡阳道德模范、身边好人代表尹冬英、朱魏、尹春云、阳世辉及“衡阳群众”通过微信群接力捐赠,部分代表还驱车来到廖心家中,送上爱心款和慰问品,鼓励他增强信心、勇敢战胜病魔。

“近日,习近平总书记强调要更好发挥党员、干部模范带头作用,不断发展壮大雷锋志愿服务队伍。这让我倍感振奋、备受鼓舞。”在“湖南好人”王继斌带领下,“船山助学”共资助家庭困难学生314名,募集发放爱心款物500多万元,受助对象已有41人成功考取大学。其中23名大学生加入助学志愿者队伍,将爱心继续传递下去。

(下转第三版)

服务周到 保障有力

衡阳南岳机场“引客入衡”十条措施优惠政策落实见效

优作风 优环境

衡阳日报讯 (全媒体记者 金明达) 5月16日,记者从衡阳南岳机场获悉,该机场于5月15日迎来首批享受“引客入衡”十条措施优

惠政策的旅游团,十条措施优惠政策开始落实见效。

据悉,为汇聚发展合力,以航空旅游产业的高质量发展加快助推衡阳区域中心化建设,市政府4月27日在南岳区举行了衡阳民航“引客入衡”市场营销对接会。该旅行团是首批响应“引客入衡”十条措施优惠政策的返程团体旅客。

为确保优惠政策落实见效,衡阳南岳机场积极对接旅游团负责人,提供一对一微信群咨询服务;为旅游团开设专属值机柜台,提供定制化的服务;协助旅客办理值机手续,帮助旅客做好行李托运服务;分发精美的“衡阳那碗粉”书签,引领旅客品尝衡阳独具特色的那碗粉……“服务周到、保障有力”,这是旅游团对衡阳南岳机场工作人员的评价。他们用细致入微的服务、尽职尽责的奉献,赢得了旅客的高度赞扬和充分肯定。

下一步,衡阳南岳机场将持续推动“引客入衡”十条措施优惠政策落实落地,为旅客提供宾至如归、其乐融融的服务体验,全力提升旅客的满意度和获得感,着力满足人民群众美好出行需求,为加快助推衡阳“中心化”建设贡献机场力量。

暖心“小改造” 解决“大麻烦”

耒阳市投入无障碍改造资金90余万元,为180户残疾人家庭实施无障碍改造项目

衡阳日报讯 (通讯员 陈娟 蒋境 蒋慧 见习记者 蒋慧) “修建了活动门槛,我坐上轮椅出入方便多了,心里也敞亮多了。”5月15日,耒阳市民刘艾民看着改造的无障碍院落开心地说道。

六年前,刘艾民因脑干出血导致全身瘫痪,为了维持家用,支撑家里两个孩子上学,妻子不得不外出打工。为防止肌肉萎缩,多年来父亲每天都要抱着刘艾民坐到康复机上进行康复训练,上午下午各一次,从不间断。再加上上厕所、洗澡这些日常琐事,年纪日益增长的刘艾民父母越来越感觉力不从心。

耒阳市残联得知刘艾民的情况后,立即组织人员实地察看,并为他“量身定制”了多项“无障碍”改造措施。改造坡道、去门槛、配备重度残疾人移位起吊机……并且充分考虑当地风俗习惯,创新设计活动门槛,可根据出行需要随时调节,方便灵活、操作简单。“以前需要三四个人帮忙才能带他出一次门,现在配备了起吊机,改造了坡道,出门方便多了。”刘艾民父亲用轮椅推着刘艾民在村里转了一圈,感受到了久违的阳光。

在耒阳,享受到残疾人家庭无障碍改造好政策的不止刘艾民一个。2022年,耒阳市共投入无障碍改造资金90余万元,为180户残疾人家庭实施无障碍改造项目。

近年来,耒阳市高度重视关爱残疾人工作,坚持民生为本,回应急难愁盼,积极为残疾人群众办实事、解难题。耒阳市针对残疾人出行不便和融入社会困难的实际情况,对有改造需求的残疾人家庭进行无障碍改造,重点解决残疾人出门难、如厕难、洗澡难等基本生活困难,切实提高残疾人的生活质量,为耒阳市经济社会高质量发展贡献了力量。



5月16日下午,衡南县茶市镇怡海村村民正加紧给葡萄进行梳果管护。近年来,该村持续加大农业基础设施投入,种植了阳光葡萄、火龙果、脆蜜桃等水果,实现村民在家门口就业,有力促进了乡村振兴。

■衡阳日报全媒体记者 周围 摄

恒飞电缆:

43年铸造大国重器“血管神经”

■衡阳日报全媒体记者 邓小山

通、海洋石油平台、智慧电网等众多领域,真正做到产品“上天入海”。

自主创新拓新天

特种电缆与普通电缆相比,具有技术含量高、使用条件严格、附加值高等特点,谁能掌握其中的关键核心技术,谁就具备核心竞争力。

神舟飞天、嫦娥探月、祝融探火、深海钻探等大国重器都闪耀着“衡阳制造”元素。恒飞电缆股份有限公司43年如一日,承担为大国重器铸造“血管神经”的光荣使命。

“上天入海”“零事故”

从1980年起,恒飞电缆老一代技术专家就承担了“长征”系列火箭、“神舟”系列飞船等国家重大项目配套任务。他们攻克材料配方技术高山,成功研制大国重器所需的耐高温特软特种电线电缆。

“5月16日,恒飞电缆技术总监王晓荣在接受记者采访时说:“恒飞电缆秉承‘技术创新引领市场、精细化铸造就品牌’的质量方针,以‘零缺陷、一致性’的质量目标,恪守诚信,积极践行‘质量强国、品牌兴国’战略,以高质量产品和优质的服务,全力实现‘百年品牌’的企业愿景。因此,公司开发的特种电缆应用大国重器数十年,真正实现‘零质量事故’,为国家航空航天事业作出显著贡献,多次受到党中央及中央军委的嘉奖。”

2019年,恒飞电缆再次承担耐高温发动机用耐火导线产品研制任务。为使耐火导线达到1080°C,5min保持电路完整性,公司技术团队潜心钻研、开拓创新,与材料厂家工程师联合开发,全程实时跟踪样品试制,反复设计、生产、试验,创下单日内生产并试验30多种材料的记录,最终获得理想的耐高温涂覆材料。恒飞电缆将特种耐火材料与耐高温涂覆材料相结合,探索出一条同时满足隔绝氧气和耐火要求的技术路线。

目前,恒飞电缆产品广泛应用于航空航天、新能源、高端电气装备、轨道交通等领域。

技能,让生活更美好

2023年衡阳市职业教育活动周启动

衡阳日报讯(李彦彦)“我希望有更多的学弟学妹走上技能成才、技能报国之路……”5月16日,2023年衡阳市职业教育活动周启动仪式在市职业中等专业学校举行,大屏幕上播放的世界技能大赛冠军董青对学弟学妹的寄语令同学们备受鼓舞。今年职教周的时间是5月14日—20日,主题为“技能,让生活更美好”。

启动仪式上,全国技能人才培育突出贡献个人、湖南省五一劳动奖章获得者,衡阳市技师学院正高三级讲师唐中武登台

宣讲。他用身边的事例告诉大家,技能真的能实实在在地“让生活更美好”。

活动现场设置了职业院校展区。全市50多所职业院校参展,充分展示了我市职业教育的改革发展成果。

据悉,我市职业教育活动周将围绕“技能,让生活更美好”这一主题,通过政策宣讲、职业成就展、楚怡名师示范、开展校企合作交流等多种活动,宣传职业教育发展的成果,营造职业教育的良好社会氛围,展示我市职业教育的特色、亮点、举措和成效。

引进高层次人才 助力乡村振兴

衡南县赴湖南农业大学开展优秀农业农村人才引进工作

衡阳日报讯 (全媒体记者 周瑞华 通讯员 王水怀 肖欣怡) 衡南县坚持把人才工作与乡村振兴有机融合,贯彻“乡村振兴,人才先行”发展理念,加快推进农业强县建设。近日,该县相关部门工作人员赴湖南农业大学开展优秀农业农村人才引进工作。

本次人才引进面向全国优秀高校毕业生,前期已在衡南党政门户网发布了人才引进公告。5月13日下午,该县在湖南农业大学T形教室进行了宣讲,现场解答高校师生的咨询。5月14日,在湖南农业大学的创新创业与就业指导大楼201室报名点,来自华南农业大学、新疆农业大学、西北农林科技大学、海南大学以及湖南农业大学的硕士研究生,本

